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A nincstelen
mezőgazdasági murikésekért
A népies, szociális és fajvédő 

politikát folytató kormány földmi* 
velésügyi minisztere, Teleki Mi­
hály gróf, vasárnap Kiskunhala­
son a szőlősgazdák nagygyűlésén 
mondott beszédében ismertette a 
földmi velésügyi kormányzat prog 
ramját a szöllő- és gyümölcster­
melést és értékesítést illetően. Is­
mertette a most készülő földbir 
tokpoiitikai javaslatot, majd rámu­
tatott ezen túlmenően a kormány­
nak a magyar népmilliók, a falusi 
és tanyai kisemberek gazdasági, 
szociális és kulturális felemelésére 
irányuló fajvédő célkitűzéseire.

Ez a fajvédelem a legnemesebb 
értelemben vett védelmezése és 
megvédése a magyar fajnak. Lent, 
a legalsó néposztálynál kezdi a 
helyes faj védelmi politika a ma­
gyar faj védelmét a nemzet erő­
tartalékait őrző tömegek megerő­
sítésével, M 11 . j rint az arabok

Gazdasági térén az uj toldbír- .
tokpoiitikai reform erősíti meg a j 
minden körülmények között ma- j 
gyárnak maradt és a magyarságé- j 
ért a legtöbb áldozatot hozott j 
földműves és zsellértársadalmat. !
Ez a reform azok kezébe juttatja ; 
a földet, akik azt megmunkálják, j 
A kormány azonban nem áll meg j 
a falusi kisemberek felemelésében í 
a földbirtok javaslatnál. Gazdasági ■ 
és szociális fejlődésüket, jólétüket 
szándékszik szolgálni egy új tör­
vényjavaslattal, amellyel a ház* 
helvakciót és a családi otthonok 
kérdését kívánja megoldani. A 
törvény végrehajtása során kis 
hajlékhoz, megfelelő otthonhoz 
jutnak az eddig faluróbfalura ván­
dorló, munka után hányódó ház­
helynélküli mezőgazdasági mun­
kások. Magyarok, emberek, egy­
szerű kis sommás munkások, va 
lamennyíen nincstelenek, kik leg­
többen egy hosszú élet verejíé* 
kés munkájával sem tudtak annyi 
jölösleget szerezni, hogy kis csa 
ládi házat vegyenek, most legme 
részebb és legszebb álmuk valóra- 
válását láthatják a családitüzhely- 
akcióban. Ez a kis házikó többet 
jelent, mint egyszerű biztos fede­
let. A kis ház vára lesz a kisem­
bernek. Benne szabadabban érzi 
magát, igazi otthonra találhat s az 
a tudat, hogy a saját hutában la­
kik, a saját kertjéből látja el ma­
gát a legszükségesebb zöldséggel, 
emeli öntudatát, erősíti lelkét s 
megismerteti, ha kismértékben is, 
a vagyon, az ingatlantulajdon ma­
gasztos érzésével Ebben rejlik a 
házhelyakciónak igazi ^gazdasági, 
szociális és népnevelő jelentő 
sége.

Kulturális téren a falusi kisem 
berek felemelését, szaktudásuk 
fejlesztését szolgálja a téli gazda 
sági tanfolyamok intézménye. Ezt 
a jól bevált továbbképzést most 
kiterjeszti a kormány a szöllő és 
gyümölcstermelő gazdákra is s 
mint éppen Kiskunhalas környé­
kén bebizonyosodott, a gazdák 
körében nagy érdeklődés nyilvá

nul meg a tanfolyamok iránt és 
igen szép eredménnyel vizsgáznak 
a szöllősgazdák és gyümölcster­
melők. Ugyancsak a falu kulturá­
lis színvonalának emelésére, de 
egyúttal szociális problémák meg­
oldására is irányulnak azok a tan­
folyamok, amelyeket egyfelől a 
téli hónapokban elkerülhetetlen 
mezőgazdasági munkanélküliség 
levezetésére, másfelől a háziipari 
mesterségek fokozására és fejlesz

az ország gazdatársadalma és min­
den magyar ember, akit a nem 
zetfenntartó elemnek, a magyar 
népnek a sorsa érdekel, azt fi­
gyeli és azért aggódik, megnyug­
vással vehette tudomásul, hogy a 
kormány valóban népies, szociális 
és fajvédő politikát folytat és meg 
lehet győződve síelői, hogy ebből 
a célkitűzéséből rém enged és 
nem engedi elgáncsolni nemzet 
mentő nagy problémáink megöl 
dását és korszakot alkotó reformtésére szervez meg a kormány. _________ ____ _

Teleki Mihály gróf beszédéből | jainak megvalósítását.
^mmmm*-**»********** >»»»<»»♦•»* >* ........................................................ .

Anglia hozzájárul
a független Palesztina megteremtéséhez

Kariró, március i. 
Az egyik kairói újság londoni le­

velezője tudósításában azt írja, hogy 
Anglia hozzájárul a független Pa­
lesztina megterem léséhez. Hír sze- 

ienzik azt. hogy az

angol terv szerint alakuljon meg 
a független Palesztina. Az arabok a 
palesztin ai alkotmány ózó nemzet­
gyűlés összehívását kívánják.

Jeruzsálem, március 1 
A zsidók körében máris nagv az

elégedetlenség. A zsidók elhatároz­
ták, hogy ha olyan független Pa­
lesztina lesz, melyben a zsidókat ki­
sebbségnek nyilvánítják, megszakí­
tanak minden kereskedelmi össze- 
k ültetési A mil iával.
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Megkezdődött a pápaválasztó konklave
Vatikán, március I.

A bíborosok szerdán délelőtt a 
Pál-kápolnában ünnepélyes szent­
ének misén vetlek reszt. A misén 
elhangzott az a szentbeszéd, amely 
arra szólítja fel a bíborosokat, hogy 
a leikül ön bet válasszák meg papá­

nak. Ezzel a pápaválasztó kőnk- 
lávé megkezdődött. A Pál-kápolná-
ból a bíborosok a Sixtus-kápolnába 
mentek át. melyet már nem is hagy­
nak el addig, míg meg nem választ­
ják az új pápát. Az első szavazás 
csütörtökön délelőtt 10 órakor lesz

Szerdán befutott a nápolyi ki­
kötőbe a Népluno hajó, melyen 
három amerikai bíboros érkezett 
Olaszországba. A bíborosok azonnal 
elindultak a Vatikán felé, hogy ide­
jében megérkezzenek a holnapi első 
szavazásra.

-£»>7 «1 »> -i- ^ •*-•=>■<'-i

Ünnepélyes keretek között nyitották meg
a negyedik közigazgatási tanfolyamat

Budapest, március 1.
A negyedik közigazgatási tanfo­

lyam szerdán délelőtt nyílt meg, ün­

nepélyes keretek 'között. A tanfo- 
1 vamot gróf Teleki Pál miniszter-
elnök nyitotta meg.

A negyedik közigazgatási tanfo­
lyamon Békéscsabáról dr Linder 
Pál vesz részt.

1 v+-<si ■* ■**<••,f>

Változatlanul
nagy érdeklődés mellett tárgyalja 
a képviselőház a zsidó javaslatot

Budapest, március 1.
A képviselőház szerdai ülését dél­

előtt 10 órakor nyitotta meg Sziny- 
nyei Merse Jenő alelnök, aki beje­
lentette, hogy a 48-as zsidók leszár­
mazottai kérvényt nyújtottak be a 
Házhoz.

A javaslathoz szerdán délelőtt Pa­

yer Károly szoci ál demokrata kép­
viselő szól! hozzá. Payer azt állí­
totta, hogy a zsidók nem vonakod­
tak eleget tenni az első zsidó javas­
lat rendelkezéseinek. Szerinte azért 
volt olyan sok büntetés, meri nem 
ismerték jól a rendelkezéseket. Pa­
yer a javaslatot egyébként nem fo­

gadta el.
Ezután az interpellációkra került 

a sor. Az eisfe interpelláló gróf 
Apponyi György volt, aki a keres­
kedelemügyi miniszterhez intézte 
az idegenforgalom átszervezéséről 
szóló interpellációját.

Szűcs



j Jakabfi C»őre, 1
ÜŐRŐSVIDÉK

London, március 1.
A skót Gael-sző ve Is ég elnöke le 

vetet intézeti Hadi a csehszlovák el­

nökhöz. Levelében felszólítja Ha- 
chái. 'hogy az Angliától kapott 10 
millió fontból 1 millió fontot küld­
jön a szövetségnek.

Nemcsak Békéscsabán, hanem 
a város s a vármegye határain túl 
is széles körben keltett mélységes 
részvétet Jakabfi György békés­
csabai ev. lelkész, egyházkerületi 
törvényszéki biró váratlan halála.
Tudtuk, hogy súlyos betegségben 
szenved, de mindenki remélte, hogy 
erős szervezete győzedelmeskedik 
a betegségen.

Jakabfi György azon egyénisé* 
gek közé tartozott, akik nem vá 
gyakoznak a hangos közszereplés 
után. Megelégedett hivatása és csa­
ládja szükebb körével s itt annál 
áldásosabb működést fejtett ki.
Azok közül a lelkészek közül való 
volt, akik mély hittel hirdetik az 
Igét. Az igehirdetésre nemcsak 
hivatása, hanem belső lelki szük­
ség ösztönözte. Sokat olvasott, 
tanult; sokat gondolkozott azon a 
a kérdésen, amelyet hivei előtt fej­
tegetni akart. Elmélyedt a Szent­
írás olvasásában s beszédeiben 
alázatos lélekkel és nagy szónoki 
készséggel tárta föl annak örök 
kincseit

Nem volt azonban csupán pré3 
dikáló lelkész. Szerette híveit s 
azok is nagy szerei eltel ragasz 
kodtak hozzá. Érdeklődött ügyes 
bajos dolgaik iránt s mindenki szá 
mára volt egy egy barátságos vagy 
vigasztaló szava, egy-egy jó taná 
csa. Megható az a ragaszkodás, 
amely volt pilisi hivei lelkében 
élt s amelyet az idő nem bírt meg- 
gyöngíteni. Ünnep volt e hívek 
előtt, amikor hozzájuk ellátogatott.

Nagyon szerette családját. Hű­
séges férj, jó apa volt; legjobban 
családja körében érezte magát s 
tán azért is nem vágyott külső sze­
replésre. Nagy gonddal nevelte 
gyermekeit s büszkeséggel szem 
lélte előrehaladásukat, érvényesü­
lésüket s mindenek fölött azt, hogy 
tehetségben, jellemben egyaránt 
kiválókká serdültek. Hűséges, meg3 
értő, jó barát volt s akihez vons 
zódotí, az előtt feltárult vidám 
kedélyessége is.

Jakabfi Györgyöt vallásossága, 
családiassága mellett főként erős 
magyarsága jellemezte. Fanatikusa 
volt a magyar nemzeti gondolat­
nak s hűséggel szolgálta nemzetét j 
egész életén át. Nem az ajkán, de j 
mélyen a szivében hordozta a haza : 
nevét s jó vagy balsorsban egy- ! 
aránt egyik legfontosabb feladató- | 
nak tartotta ezt a szolgálatot

Gimnáziumi tanulmányait Seb j Genf, március 1. Tegnap zajlott 
mecbányán, a theologiát Éperjesen ! le fényes keretek között Apponyi

A Kárpátoktól! határmegállapító bizottság
beterjesztette

a határkiigazításra vonatkozó javaslatát
A kárpálukrán halármegái lapító A magyar hal ár megáll ap í tó bi- 

bizottság február 27-én adta ál a zollság a javaslat áttanulmányozása 
magyar bizottságnak a ba'tárkiigazí- után folytatja a tárgyalást a kar­
fásra vonatkozó javaslatát. pálukrán bizottsággal.

A skótok felháborodva 
vették tudomásul, hogy 
Anglia kölcsönt adott 

Csehországnak
az angol

az és zaksíkót országi nél-

A Gael-szövctség elnöke azzal in­
dokolta meg levelét, hogy 
kormány
kötözők megsegítésére nem ad I 
pénzt, ugyanakkor pedig Csehszlo- j 
válnának Indult 1U millió fontot 
adni.

Békéscsabáról 
egy hungaristát internáltak

A Hungarista Párt feloszlatásával j mellett határozott. Palaki Lajost 
kapcsolatban a Békéscsabán is meg- > már el is szállították az in-
tar toll házkutatások és nyomozás

tg Pa- 
I >ó mes­

ternél ó táborba. Ezzel egyidejűleg 
többeket, akik ellen a mozgalom­
ban való részvétel gyanú ja merüli

I eredményeképpen a rendőrség 
I laki Lajos békéscsabai szabó 

tér internáló táborba való szállítása lel, rendőri felügyelet atá helyeztek

flzalséház helyesli Chamberlain politikáját
a spanyol kérdésben

London, március L j álláspontja miatt.
Az angol alsóházban a munkás- Az alsóház óriási többséggel elve- 

párii ellenzék bizalmatlansági indít- ■ tette a bizalmatlansági indítványt 
vényt terjesztetett eió Chamberlain ; es bizalmat szavazott C ham berLai il­
letlen a spanyol kérdésben elfoglak I nak.

Márciuus 4-éa érkezik
Gafeucia Varsába

Békéscsaba, 1939 március 2.
tudta kivívni, hanem még legel- 
keseredettebb ellenfeleinek tiszte­
letét is.
ltMTttt“>AAAAtA****‘TT-ttttHllniu

Pénteken lesz 
a Vöröskereszt Egyesület 

közgyűlése
A Magyar Vöröskereszt egyesü­

let békéscsabai városi választmá­
nya március 3-ám. pénteken dél­
in tán 5 órakor tartja évi rendes köz­
gyűlését a városháza kistanácster­
mében.

A közgyűlés tárgysorozata y kö­
vetkező:

Elnöki megnyitó és beszámoló.
Jelentés az iskoiafogászat műkö­

déséről.
Jelentés az ifjúsági vöröskeresz­

tes csoportok működéséről.
A muitévi zárszámadás és a fel­

ment vény megadása.
A folyó évi munkaterv megálla­

pítása.
A tisztikar és a választmány meg- 

vál asztása.
A számvizsgáló bizottsági 

megválasztása.
Indítványok.
Az elnökség ezúton is kéri a ta­

gokat, hogy a közgyűlésen téltél­
ien és tanítosmi jelenjenek meg.

Március í.
1708 március l én Bezerédy 

Imre kuruc ezredes serege a 
vasmegyei Ságnál megverte 
Stahremberg Miksa császári 
tábornok seregét.

*

1915 március 1 én a volt 
pécsi 8. honvéd huszárezred 
a Kolomeától északra vívott 
harcok alatt Puzsniki környé­
kén levő állásaiban az oro­
szok ötször megismételt ro­
hamait verte vissza, miköz­
ben az oroszok óriási vesz3 
feléget szenvedtek.

Igol

Bukarest, március 1. A román 
fővárosból jelentik, hogy GHencu 
román külügyminiszter a hét vé­
gén utazik Lengyelországba. Ga 
fencut szombatra várják Varsóba.

A külügyminisztert nagyobb ro­
mán újságírói csoport is elkíséri.

Gafencu előreláthatólag 3 napig 
tartózkodik a lengyel fővárosban.

Magyar formaruhák és 
egyenruhák készítését

vállalja részletfizetésre is

Kollár János ** ‘•«ar“"
Wlassics-utca 10. 

Vidéki meghívásra személyesen kiutazom.

Emléktáblát állítottak 
Apponyi Alberinek Géniben

es
végezte. Felszentelése után néhai 
sárkány Sámuel püspök mellett 
volt segédlelkész, majd utána 17 
esztendeig rendes lelkész volt Pili­
sen. 1922 novemberétől haláláig 
Békéscsabán működött.

Halála nagy veszteség az egy3 
házra és a közre és általános mély 
részvétet váltott ki Temetése 
március 2 án délután 3 órakor lesz 
a nagytemplomból.

Hivatal* vétség miatt 
felfüggesztettek 

egy miniszteri tanácsost
Budapest, március 1. Az ipar3 

ügyi minisztérium vezetésével meg­
bízott kereskedelmi és közlekedés3 
ügyi miniszter dr Szily Lajos mi 
niszteri tanácsost súlyos szolgálati 
vétség alapos gyanúja miatt állá 
sától felfüggesztette és ellene a 
szabályos eljárás megindítását el 
rendelte.

Albert gróf emléktáblájának ielep 
lező ünnepe. A Hotel Residenz, 
amelynek falában a carrarat már 
ványból készült emléktáblát el­
helyezték, ünnepi díszt öltött. Az 
emléktábla Kisfaludy Stróbl Zsig 
mond szobrászművész alkotása 
Az ünnepélyen megjelentek a genfi 
kanton és a város elöljárósága, a

Genfben székelő diplomáciai 
konzuli kar képviselői, a magyar 
kolónia tagjai és a nemzetközi 
sajtó képviselői. Velics László 
berni követ az emléktáblát fel­
avató beszédében néhai Apponyi 
Albert gróf nemes egyéniségéhez 
méltó szavakban elevenítette fel 
annak a nagy magyar államférfi 
nek a képét, aki nemcsak saját 
nemzetének hódolatát és háláját

äz gvang£lütu$ diakonissza 
egyesület böjti délutánja

A békéscsabai evangélikus dia- 
konisszaegyesü tet í. hó 5-én. vasár­
nap délután 5 órai kezdette! az 
evangélikus gimnázium tornatermé­
ben böjti vallásos délutánt rendez, 
amelyre az evangélikus társadalom 
érdeklődé) tagjait tisztelettel meg­
hívja. A műsor a következő: 1. Köz­
ének. 2. Bakos Judit szavalata. 3. 
Dr. Szieberényi Gusztáv igazgat ólel­
kész előadása Az egyház belső át- 
alakulásáróil . 1. Lukács Mária dia- 
konisszajelöll szavalata. 5. Biblia- 
gyarázal. fi. Laczó Mária szavalata. 
7. Közének.

Szerda, csütörtök 5, 7, 9 órakor
Naponta az első előadás zánal, , CsabaMozgó Tel.91Erdélyi M,haly vig-operettjében KABOS GYULA utolsó filmszerepe, a

Fehérvári huszárok 
Hét szál rózsa

Egri Mária, Páger, Habos Gyula. Paérí Piri, Berki Lili, Pethes
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még legel- 
einek tiszte-
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Békéscsaba, 1939 március 2.

I bélaaegyeri 
gazdasági tanfolyamszerű 
előadássorozat vizsgája

Jól sikerüli záróvizsgát rende­
zett a békéscsabai mezőgazdasági 
szakiskola és mezőgazdasági szak- 
tanácsadó állomás tanári testületé 
Bélmegyeren, február 27=én.

A mezőgazdasági szakiskola és 
mezőgazdasági szaktanácsadó ál­
lomás tanári kara január és feb 
már hónapokban Békés község 
ezen egvre jobban fejlődő tanya 
központjában 16 alkalommal 2—2 
órás általános gazdasági irányú 
tanfolyamot rendezett, amelyen 
állandóan 80—100 haladni vágyó 
gazda vett részt. Az ünnepélyes 
záróvizsgán vizsgaelnöki minőség1 
ben dr Marsall Ferenc járási fő 
szolgabiró elnökölt, de képvisel­
tette magát Békés község elől 
járósága is, amennyiben ott láttuk 
dr Molnár Jenő főjegyzőt, Hídvégi 
János községi iskolai igazgatót, K. 
L, Szabó Gábor községi bírót és 
Krucsó István községi gazdát. A 
tanfolyamszerű előadássorozat hall­
gatóin kívül mintegy 200 érdek­
lődő hallgatta végig a vizsgát, 
melyen a gazdák talpraesett fele 
léteikkel tettek bizonyságot arról, 
hogy a rövid idő alatt is alaposan 
elsajátították a hallottakat.

Élénkítette a vizsgát a mező- 
gazdasági szakiskolai tanulók sze 
replése is, akik egy-egy előadás 
sál, illetve szavalattal szerepeltek, 
így dicséretet érdemel Mogyoróssy 

l József, Balázs György, Mogyo1 
I róssy Gyula és Molnár László 
Itanuló, de az elismerés hangján 
#keli szólani a béímegyeri ének 

karról is, amely Szilágyi Károly 
tanító vezénylete mellett több szép 
magyar dallal szerepelt.

Reméljük, hogy ez a rövid elő­
adássorozat is hozzá fog járulni 
ahhoz, hogy Bélmegyer mező gaz 
dasági kultúrája nagy mértékben 
fellendüljön.

KOROS V I D £ K

Jugoszlávia hivatalosan is 
elismerte a Franco-kormányt
Belgrád, márc. 1. A jugoszláv 

minisztertanács kimondta, hogy 
Jugoszlávia elismeri a Franco’kor- 
mányt Belgrád rövidesen diplo­

máciai kapcsolatot létesít a nem­
zeti Spanyolországgal és megsza­
kítja összeköttetéseit a köztársa 
sági kormánnyal.

Mártiim 6-Én
tartja évi readies közgyűléséi 

az Erdélyi Férfink Egyesületének 
békéscsabai csegorfja

Az Erdélyi Férfiak Egye sülé ív­
nek békéscsabai csoportja már­
cius 6-án délután 7 órakor a város­
háza kistanácstermében tartja évi 
rendes közgyűlését, melyre az egye­
süld tagjait ezúton is meghívja az 
elnökség. A tárgysorozat a követ­
kező:

Elnöki beszámoló.
Pénztári jelentés.
Szám vizsgá 1 ó i je len lés.
Tisztújítás.
Esetleges indítványok. Rövid ki­

vonatban a közgyűlés előtt az el- 
i i ö ks éggé 1 k ö zlend ő.)

A közgyűlés határozatképtelenség 
esetén ugyanott március 13-án dél­
után 6 órákor lesz.

A közgyűlés illán társasvacsora 
lesz a vitéz Kászonyi-féie étterem­
ben, melyre a jelentkezések dr Be­
nedek Lajos ügyvéd. Ferenc József 
tér 6 szám alatti irodájában esz köz­
lendők í. évi március 3-ig.

W-OVia&Gnj&k.
Ariié dragée Biztos

Olcsó

Mos! szabadult k\ a feglüzbti 
és óira lopott egy rotmifmulíu 

békéscsabai napszámos
Ancsin Mihály békéscsabai, Ka- ; 

zinczy utca 25 szám alatti lakos • 
feljelentést tett a rendőrségen is- j 
meretleo tettes ellen lopás cimén. ; 
Az ismeretlen tettes kedden dél­
után ellopta háza udvaráról ke 
rékpárját és a tornácra kiterített j 
fehérnemüek közül is több darabot ; 
ellopott. ^ I

A feljelentés alapján a rendőr 
ség a nyomozást azonnal megin­
dította. A gyors nyomozás ered 
aiénnyel járt, mert a rendőrség a 
tettest Kvasz Mihály 32 éves fog 
lalkozás nélkü i napszámos ^ sze 
mélyében az egyik vendégében 
iddogálás közben elfogja

Kvasznál a kerékpárt és a los 
pott fehérnemüeket még hiánytala 
mii megtalálták. Rövid vizsgálat 
után azt is megállapi otta a rend­
őrség, hogy Kvasz Mihály hasonló 
bűncselekmények elkövetéséért 
nár volt büntetve. Legutóbbi bűn 
íetése 7 hónapi f gház volt, ame 
iyet február 13 án töltött le s így 
csak napokkal ezelőtt hagyta el a 
fogházat Az eljárást folytatják 
Kvasz Mihály ellen.

— A Nemzeti Munkaközpont bé­
késcsabai szer ve ziele március 3-án, 
péntekien este fél 8 órai kezdettel vá­
lasztmányi ülést tart az Iparosszék­
ház kistermében. A szakmai cso­
portok elnökeinek és titkárainak 
szíves megjelenését kérik.

1 mezőgazdáiig! kiállítás 
csoportos látogatóinál 

elszáll ásóim
Az országos mezőgazdasági ki­

állítást minden évben tömegesen 
keresik fel vidékről és a szom­
szédos államokból tanulmányi cső 
portok. Ezeknek elszállásolása ér­
dekében a rendezőbizottság ez 
évben is érintkezésbe lépett Buda­
pest Székesfőváros Idegenforgalmi 
Hivatalával. Az Idegenforgalmi 
Hivatal készséggel vállalta a kiál­
lítás látogatóinak pályaudvari ki 
rendeltségei utján való fogadását 
és olcsó csoportos elszállásolását. 
Vidéki iskolák, gazdasági akadé 
miák, szakiskolák és tanfolyamok 
tanulóifjúságából álló csoportok 
nak elszállásolására diákszállók 
ban van hely biztosítva. A diák1 
szállókban igényelt helyek bízto 
sitására vonatkozóan a bejelen­
téseket legkésőbb március KHg 
kell az Idegenforgalmi Hivatalnak 
megküldeni. A szállás a diák 
szállókban naponkint és szemé- 
iyenkint 40 fillérbe kerül, ezen 
kívül személyznkiní a tartózkodás 
egész tartamára 60 fi iér mosatási 
díj fizetendő.

Egyházi hangverseny 
Erzsébelhelyen

Az Erzsébethelyi Ev. Leány­
egyesület folyó hó 5-én, vasárnap 
délután 5 órakor az erzsébethelyi 
ev. egyházi iskolában egyházi hang1 
versenyt tart.

Az egyházi hangverseny nagy 
eseménye, hogy azon Dortsák László 
operaénekes is szerepel. Dortsák 
László bejárta Olaszországot, Róma, 
Nápoly, Milánó közönsége gyö1 
nyörködött kiváló művészetében, 
majd Amerikába ment s Newyork 
ban, Bostonban, Pittsburgban a 
más városokban lépett fel. A ki­
tűnő operaénekes most visszatért 
hazájába s jelenleg Békéscsabán 
tartózkodik. Ezt a kedvező alkal­
mat ragadta meg az Erzsébethelyi 
Ev, Leányegyesület, amikor fel 
kérte Dortsák Lászlót, hogy szere­
peljen hangversenyén. Rajta kí­
vül felesége is fellép, aki zongorán 
ad elő zeneszerzeményeket, míg 
Havranek Vilmos hegedülni fog. 
Szerepel még a műsoron az Er­
zsébethelyi Ev. Leányegyesület 
énekkara is.

Uáőtiú
A rádió csütörtöki műsora:

6.45: Torna, 7: Hírek. Hangle­
mezek. Utána: Étrend. 10: Hírek. 
10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: 
Déli harangszó. Himnusz. 12.10: 
12.10 Hanglemezek. 12 30 Hírek. 
1.30 Állástalan Zenészek Szinfó 
nikus Zenekara. 2 35 Hírek 4.15 
Háztartási tanácsadó 5 10 Tavaszi 
munkák réten és legelőn. 5 40 A 
rádió szalonzenekara. 6.30 Ritmus 
és tánc. 7 05 Magyar! Béla és ci­
gányzenekara. 8.10 Közvetítés a 
Városi Színházból. Katinka. 9.10 
Hírek. 11.15 Közvetítés a Believue- 
szállóból. Mii étin Géza jazz hár­
masa játszik. — Budapest II. 5.10 
A rádió szalonzenekara. 5 40 Influ 
enza vagy náthaláz. 7 30 Angol 
nyelvoktatás. 8.20 Markó Eta éne1 
kel. 8 50 Tánclemezek.
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Csütörtök, péntek, szombat;

Csodák
csodája

Előadások kezdete hétköznap 5, 7 és 9, 
vasárnap 3, 5, 7, és 9 órakor.

Naponta az első előadás zóna.

c
Állandóan friss

— Ezen a héten a Doíesch és 
Varga gyógyszertár tart éjjeli szói 
gálától.

különlegességek
a

Körösvid ék-bolt 
cu korkaosztályán

„Stü hm er“ díszdobozok I

Gyermekek kedvence 
a 5tühmer ,}T i b i“ tejcsokoládé!

Szerencsi tejcsokoiádék!

Üdítő a Stühmer „Frutti“ l

Köhögés ellen: 
Réthy REMETE, TOROKŐR! 
Stühmer BRONHY!

HÍREK
Ünnepe

van ma minden magyarnak, a meg­
nagyobbodott ország határain belül 
és túl egyaránt. Vitéz nagybányai 
Horthy Miklós kormányzó felé száll 
a szívekből a szeretet és hódolat, 
mert ma van tizenkilenc esztendeje 
annak, hogy az első nemzetgyűlés 
őt kormányzónak választotta.

A magyarság történelmében ez a 
tizenkilenc esztendő a megpróbál­
tatások idejét jelentetve. A Trianon­
ban szél darabolt ország fiai egy­
mástól elszakítva s belső ellenségtől 
hátba támadva küzdöttek a nemzeti 
eszméért, létükért, a Terem lő akkor, 
adta nekünk szabadi hónaik, ország­
mentőnek Horthy Miklóst, amikor 
már úgy látszott, hogy a kifosztott 
és legyengült ország lelketlen hor­
dák martalékává válik.

Horthy Miklós megállította útjá­
ban a pusztító vihart, visszaadta a 
nemzet hitét, akaraterejét és tettre- 
készségét. iii honfoglalás kezdő- 

' dőlt a megszűkült országhatárokon 
I belül s a tizenkiilencéves iaukadat- 
i lan munka meghozta a virradatot:
I a Felvidék egy részének visszacsa- 
! íolásával a szebb magyar jövő haj- 
I inda köszöntött ránk.

Ilit és remény költözött a magyar 
! szivekbe, a trianoni sorompókon 
I túli vidékeken is, s a világ minden 
I magvarjai hűséggel és becsülettel 
\ sorakozunk fel mögötte, a'ki új di­
li csőségek, boldogabb magyar jöven- 
I dő léié indítolta el Árpád népét.

— A békéscsabai ev. egyház 
gyásza miatt elmarad az ev. 
iskolák műsoros előadása. A

i békéscsabai ev. elemi iskolák 
I szombatra hirdetett műsoros eiő- 
I adása a békéscsabai tv. egyház 

gyásza miatt elmarad
— Felhívás a gazdákhoz. Azok 

! a gazdák, akiknek földbirtokuk 50 
I holdon alul van, kedvezményes áru 

lucernavetőm got kaphatnak. 1 kg.
! lucernamag ára 1 50. Akik igényt 
í tartanak kedvezményes lucerna­

magra, azonnal jelentkezzenek a 
; Békéscsabai Kisgazdaegyletben.

— Minden munkást be kell 
jelenteni. Medrtuk annakidején,

I hogy Kovács F. János szabósegéd 
feljelentette a Weisz S mon és 

I társa céget azért, mert őt felmon 
I dás nélkül elbocsátották. Az ügy 

kivizsgálásakor kiderült, ^ hogy 
I Kovács F. János szabósegéd nem 

volt bejelentve. Kovács F. János 
, Cirbucz Jánosnál dolgozott, aki 
j viszont Weisz Simon és társa cég- 
I nek készítette és szállította a ru- 
I hákat. A kihágás! bíróság előtt le­

folyt tárg aláson a Weisz Simon 
1 és társa cég nevében Weisz Izidor 

azzal védekezett, hogy Kovács 
F. János Cirbusznak dolgozott, ő 
ezért nem jelentette be Cirbucz 
viszont arra hivatkozott, hogy Ko­
vács F. János nem az 5 alkal­
mazottja volt, mert ő is Weisz 
Izidornak dolgozod. Á kihágás! 
bíró úgy Weisz Izidort, mint Cir 
busz Janód kihágásért 20—20 
pengő pénzbüntetésre, vagy 5 5
napi elzárásra ítélte.

— Ellopták egy favágó szer­
számát. Sávolt András békéscsa­
bai, Bessenyei u*ca 98 szám alatt 
lakó favágó feljelentést tett a ren­
dőrségen ismeretlen tettes ellen, 
aki az Andrássy út 57 számú ház­
ban levő bezárt kamrából ellopta 
favágó fűrészét és baltáját. A ren­
dőrség megindította a nyomozást.
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— A vagyonváltság búza már­
ciusi ára. A pénzügyminiszter a 
földmivelésügyi miniszterrel egyet 
értőleg a mezőgazdasági ingatlanok 
vagyorváltsága fejében fizetendő 
búza árát március hónapra busz 
pengőben állapította meg méter 
mázsánként.

— Óriási tűzvész pusztított 
Zalában. A zalamegyei Kislengyel 
községben tűzvész pusztított. A 
malom gyulladt ki és égett le. A 
kár a 35 ezer pengőt is fmegha* 
ladja. A malom raktára tele volt 
a környékbeli gazdák gabonájával. 
A gabona is elégett s igy igen sok 
gazdát ért károsodás.

— Tyúklopás. Hétfőrőbkeddre 
virradó éjjel ismeretlen tettes Da- 
videsz János békéscsabai, Fiumei­
utcai 30 szám alatti lakos házának 
udvarából 6 darab tyúkot ellopott. 
A rendőrség megindította a nyo­
mozást.

• Alkoholisták, akik gyomnrhn-
rutban szenvednek, elvesztett ét­
vágyukat napi körülbelül 150 
gramm természeies »Ferme József« 
keserűvíz használata következté­
ben gyakran meglepő rövid idő 
alatt visszanyerik. Kérdezze meg 
orvosát.

— Kettős öngyilkosság az esküvő 
elhalasztása miatt. Szekszárdiad je­
lentik: Hagyó Kovács Mihály pusz- 
taszentandrási legény és Feieki Er­
zsébet ugyanabba a községbe való 
leány eljegyezték egymást. A fiata­
lok február 26-ra tűzték ki az eskü­
vőt, de sem a lány, sem a fiú szü­
lei nem egyezlek bele. Ehelyett ké­
sőbbi dátumot állapítottak meg, 
ami a fiatalokat annyira elkeserí­
tette, hogy nagymennyiségű aszpi- 
rintabtetlát vásároltak, amivel meg­
mérgezték magukat. Kórházba szál­
lították őket, ahol Fedek! Erzsébet 
rövidesen meghalt. Hagyó Kovács ; 
Mihály állapota is rendkívül súlyos, j

— Március 12 én tartja évi j
rendes közgyűlését a Békéscsa­
bai Munkás Dalkör. A Békés5 í 
csabai Munkás Dalkör március ! 
12-én délután 3 órakor tartja ren- | 
des évi közgyűlését az Irányi utcai ] 
állami iskolában levő helyiségé* \ 
ben. A közgyűlés tárgysorozata a j 
következő : Elnöki megnyitó. Évi j 
jelentés a Daloskor múlt évi mű- j 
ködéséről. Az uj tisztikar megvá- j 
lasztása. Indítványok. A Daloskor * 
ezúton kéri pártoló és működő - 
tagjainak szives megjelenését,

— A kosárfonótanfolyam zá- j 
róvizsgája. A békéscsabai m, kir. | 
gazdasági népiskola ezévben is j 
megrendezte a kosárfonótanfolya 5 
mot, melynek kiállítássá] egybe- j 
kötött záróvizsgáját kedden dél- ] 
után tartottak meg. A záróvizsgán 1 

a város részéről dr Korniss Géza 
kulturtanácsnok vett részt. A tan 
folyam hallgatói méltán kaptak a 
kiállítás megtekintőitől sok elisme­
rést. A kiállított dólgok ügyes ké­
szítőik mellett a tanfolyam veze­
tőit s igy elsősorban vitéz Bocskóy 
András igazgatót dicsérik, aki 
fáradhatatlan buzgalommal és nagy 
hozzáértéssel rendezi ezeket a 
tanfolyamokat.

— Talállak Békéscsabáin egy 'ke­
rék pár pumpál és egypár női kősz­
ívű 1. Igazolt tulajdonosaik a rend­
őr k api (á-ny ságon át ve he ti k.

— Közöljük t. Hirdetőinkkel 
hogy — az üzletek új déli záróra 
rendeli*te értelmében — hirdetések 
déli 1 óra után az udvaron át ad- 
liatók fel, mindennap 2 óráig. Be­
járat a Körös vidék-bolt és a Ko- 
va*i-íél>e szabó üzlet közötti kis­
kapun,

fcclelős kiadó: Koppányi Gyula.

* Leendő anyák, akiknek különös 
gonddal kell arra ügyelniök, hogy 
bélműködésük rendiben tegyen, ezen 
célt úgy érhetik el, ha időközön­
ként reggel éhgyomorra egv kis po­
hár természeies »Ferenc József« 
keserűvizet isznak. Kérdezze meg 
orvosát.

A békéscsabai meteorokgiai megfigyelő álló 
más jelentése március 1-én déibes : 

Hőminimum +1 6 C( Afö’dfeisaieés +18 
Hőmaximum +4‘7 Cf Légnyomás 760'3 mm 

Csapadék : 3 8 mm eső 
Várható időjárás a kővetkező 24 órára: 

Mérsékelt szél, változó felhőzet, egyes he­
lyeken kőd, több helyen eső, bavaseső, a 
hegyekben havazás, az éjjeli lehűlés foko­
zódik, a nappali hőmérséklet kissé emelke 
dik.
»4M

A KÖB. ŐS VIDÉK
KŐNYVU JDOMSÁGA1:

Alszieghy Zsolt: A magyar iro­
dalom története. A XIX-ik 
század első feie. 5.—

Gátffv László: Istenfiúi életünk 4.80 
Gerely Jolán: A mai lányok 

útja 3.50
Chardonne: A boldogság éneke 3.60 
Molnár Ferenc: Őszi utazás 5.40 
Kiss Lajos: A szegény ember 

élete 5.—
Falu Tamás: Tiszta víz 2.60
Dékány András: Tátrai tüzek 2.80 
Császár Elemér: Arany János

/ipmriplipm i pl Zíflrl QtC 4 80(egyetemi előadás) 
Kiss Tamás: Régi reggelek.

3.

(Versek.) 2-
D. Dobay Olga: Csak ez ma­

radt. (Versek.)
Kosztolányi Dezső: Szeptem­

beri áhitat 4.80
Mezőssy Mária: Tűztánc 4.80

i

svon r
Mi van a bírói eltiltásokkal?
Dézsi Ferenc, a déli JT elnöke 

nyilatkozott a csabai alosztálybeli 
játékvezetők „leállása" ügyében 
Az alapszabályok 31. §:ára hivat­
kozik és örökre való letiltást he 
lyez kilátásba a csabai alosztály 
játékvezetői részére.

Először is nem az alapszabály, 
hanem a JT fegyelmi szabályzata 
foglalkozik az ilyen ügyekkel. A 
31. §. a következőket mondja: 
„Ha több biró azon célból, hogy 
a Testület alapszabályszerü műkö­
dését lehetetlenné tegyék vagy 
megnehezítsék, előzetes összebe­
szélés alapján követik el a 29. § 
ban megjelölt vétséget, valamennyi 
a bíráskodástól örökre eltiltandó."

Eddig igaza van az elnöknek, 
de nézzük csak, mit mond a 29. 
§.?

„Az a biró, vagy határbiró, aki 
az általa szabadon választott napra 
mérkőzés vezetése céljából felirat 
kozott és miután valamely mér­
kőzés vezetésére az [illetékes bi 
zottság vagy annak jogosított tagja 
vagy előadója kiküldte, a mérkő 
zést alapos ok nélkül lemondja, ha 
ezáltal a mérkőzés megtartását nem 
veszélyezteti, elsőizben, stb , eltil­
tandó."

így már máskép fest a dolog. 
A csabai alosztálybeli játékvezetők 
nem iratkoztak fel bíráskodásra, 
sőt : bejelentették, hogy az elkö 
vetkező tavaszi idényben nem óhaj­
tanak működni, tehát ki sem küld­
hetők.

A nyilatkozat végén loyalítást 
igér az elnök ur. Ugylátszik maga 
is érzi, sáníit az ügy és tudja azt, 
hogy nem lehet valaki ellen fegyeE

affiaaae t
■VAUT AUTŐBUSZMENETREND

Érvényes 1938 október 2-től 1939 május 14-ig
84késewfc$ufc— -Gyak

8 20 12 45 ind. Békéscsaba „Csaba“-szálló érk. 11 00 13 10 
8 50 13 10 érk. Gyula városháza ind 10 25 12 40

Menetjegy: P 1.10 — Menettértijegy: P 1.90

X Békés csséJ**.— Seer»*®—őctsSd X
13 20 md. Békéscsaba „Csaba “-szálló érk. 8 00
14 14 érk. Kondoros ind. 7 11
14 55 érk. Szarvas ind. 630
15 30 érk. Öcsöd ind. 5 55

Menetjegy Kondorosra P 2 20, Szarvasra P 3*40
Meaettértijegy * *e P 3-80 „ P 5*50

áékéscrak-Sa^haloga-PfupSli ladAny - Hajdássíaimsaeló-Debreeen

6 00 13 20
6 17 13 37
6 35 $3 55
7 22 14 41
7 53 15 05
8 40 —
9 19 —
9 55 —

Menetjegy . . ,
Menettértijegy 
Menetjegy 
Menettérti jegy

Ind. Békéscsaba MÁV 
ind. Békéscsaba „Csaba" 
érk. Békés
érk. Mezőberény
érk. Szeghalom p u.
érk. Füzesgyarmat
érk. Püspökladány Rákóczi az 
érk. Hajdúszoboszló
érk. Debrecen „Arany Bika

7 29 
6 44 
6 20

Békésre

Ffizesgyarmaíra P 3‘SQ, H.-szobra

p. ü. érk. — 
szálló érk. 8 10 

md. 7 53 
md 
ind. 
md 
ind. 
ind. 
ind.

Mezöberénybe P 1*50 
P 2-50 
P 6*30

az.

P6-70

18 05 
18 00 
17 43 
17 25 
16 38 
16 !0

— 15 23
-- 14 45
— 14 10
Szeghalomra P 3*20 

» P 5-50 
Debrecenbe P 7*50 

, Pl 3 —

__Békéscsaba,_1959 március 2.

mit indítani, mert leteszi a sjpo1
Dézsi félti a csabai alosztáE 

egyesületeit is. Mi is féltjük, ezért 
támogatjuk a játékvezetők mo?.' 
galmát.

Dézsi csak félti, de érdekükben 
nem tesz semmit, holott nem mér­
gesedett volna el a dolog ennyire 
ha már decemberben, vagy előbb 
közeledik Csabához, leül tárgyak-; 
a játékvezetőkkel és nem fordvi 
el tőlük.

Ha Dézsi Ferenc elnök kibékít' 
a DLASz al, akkor meg lesz a 
béke a csabai alosztály játékve 
zetőivel is, mert itt már csak 3 

DLASz segiihet és bízunk benne 
hogy segíteni is fog.

Hirdessen
a Körosvidék»ben 1

M$l ejiéspapír
(makulatúra) kicsinyben és nagyban

Hédi 30 fillérért
kapható
a itöiöíultiék-haliban

jf o^sefe

Wíatas D Már ?40'40-344 40, angol fos 
6 00—36‘20, case korona, 7*50—il'8Q. diai 

á'OC—7.50, francia hank 9‘0C— 9 20, lei 
2 60—3 45, hollandi formt 18V20—283 2G 
svájci iratü 77 45 8 35, leva 3 00—3‘6Q,

■■,má0öa&rsfc 77 ív. dg*.» 20*20
30*35, Sít kg tv brza 2Ó'7C—20 85, tteger- 
!4’55—14'65,s" "r.-.s í 3 85 >4*00, L v.
korpa 13 00—í3 15 sf.rár, 21*00--22Gö 
árpa üótO—16 30 wtb ;9 45—"i9 60

v*nf0av6rt>»i ■ TiéWi&eéti Arai- r
74 82,

: f cip>

89-92.
86-88 '-ti

1-í békéscsabai 
ierményárak :

Búza 19 8C-20 00 
Árpa 15 50-16-OC 
Zab '.6*0C-16l20 
Tengeri 13 20—13 50 
Korpa 1200— 13 (10 
Bab 18 00-20 00 
Köles 12-00-1400 
Tökmagi 900—20 0C 
Luc. mag 180—200

W39, március 
állatárak :

borjú 70-76
Marha 36 — 60
fizott sertés 70—80 
Sovány 1 é. 60—65 

* féléves p 35 — 42 
, kg-ent 50—60 

/ál. malac p. \2—22 
Hízott liba 120—125 

„ ruca 110—115 
Csirke sütni 130—440 

„ rántani 130 -140 
íyák 105—110
Pulyka 100—110
Győngyty úk 135— 140 
Tojás drb ja 6—7 

, kg-j* 100-105

kpmmm-mmmiií
'«smsmmom unfiTmiiiBiinwiaiwii ■hhmh iiibmiiim—nrrr

léseik esi déle/dB 2 órd% 
vess. fe? €t ktadófilvaia 1.

Széna r.
„ luc 

Szalma 
- tak.

5-50- 8 50 
7 50-8 50 
1*5C — 1*8C 
1*80-2 OC

. P u

~ M* ^késcsaba MÁV p. 8. érk. 18 05
6 03 ind. Békéscsaba „Csaba‘-szálló érk. 18 00
c ÍÍ frv" r) Szeghalom p. n. ind. 15 44
oní TT C Berettyóújfalu p. u. ind. 14 00
9 03 érk. Berettyóújfalu községháza ind. 13 50

Békéscsaba Gyula Kálegyháaa—Elek 
ind. Békéscsaba „Csaba- szálló érk,
:nd. Gyula városházé érk.
érk. Kétegyháza p. a. ind.
érk* Ekk ind.

Békéscsaba—Dobos
Qaak hétköznap, iskolai szünnapokon, csak szerdán és szombaton közlekedik.

39 ind. Békéscsaba pu. ,u.v 7^0 1^07
6 52 ían Ifi ^é8C8aba »Csaba- szálló érk! 7 27 16 02
6 52 14 í2 érk. Doboz községháza j^d. 7 00 15 35

x •= Csak hétköznap.
r»lTllá«etilá«,k . MA VAUT ,„„c j6oe,.te ,

I

S&vpfGfó»(j-ydónok 3 óránkén? 
f elmennék'. Vargicz Jánosné, Berényi- 
1 út 96

Vennék &orűól 1—2 hektólitereset, fá- 
\ ból. IKocsikcnőcsös, kátrányos, stb. megfe-

lel). Cim a kiadíhivatalban.
I *................................................................ ...................... -

Aogy íizícffie lyiség kiadó* 
Oza»0£$szi. ú£ 55.

j Vicái buíoro».oííssíoS»a kiadó*
I II., Wlassics u. 10.

12 45
13 20
13 55
14 25

11 00 
7 45 
7 10 
640

Gyümölcsfák termőremetszését felelősség 
me lett vállalom. Csató kertész, Vandbát 
2371 sz.

CIM-LOM
LiUput hirdetési rovatunk megjelenik mindefi 
csütörtöki számunkban. Ezen rovatunkban a 
hirdetések dija szavanként IO fillér. Hirdeté­
sek feladása ezen rovat számára szerdán dela 
12 óráig. A hirdetett tárgyakra tudakozódni 
csak a Kiadóhivatalban lehet minden héten 
csütörtökön d. u. 4—6-ig és pénteken egész nap-

Eladd tárgyak: Fényképmásoló, 3x4-e* 
boxgép, oldalas kocsi, anód accumu átofi 
üvegek, rádióalkatrészek, 2 teniszütő, anód 
pótló, gramofon, kis villanymotor, akkumu 
látortőltő, késként filmes mozivetitőgép, rá 
dióalkatrészek, gramofon lemezekkel, delek 
toros rádió, csibenevelő müanya, villany­
lámpa ernyő, gyermekvaságy, porszivógép.

öld* é« nyomtefje ■ KOröevTdék rt Felelős nyomdavezető: Szűcs István»


